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1. Bu ¢6zim kitapg¢iginda 75 sorunun ¢6zimdi vardir.

ONLINE DENEME - 4
¢cOzUMLER

Deneme Sinavi 4

1 - 5. sorularin aciklamalari

Historical linguistics emerged as one of the first few
sub-disciplines in the field, and was most widely pra-
cticed during the late 19th century. Despite a shift in
focus in the twentieth century towards formalism and
generative grammar, which studies the universal pro-
perties of language, historical research today still re-
mains a significant field of linguistic inquiry. Subfields
of the discipline include language change and gram-
maticalization.

“Emerge” fiili “passive” olmayan bir fiildir. Bu neden-
le A,D ve E secenekleri dogru cevap olamaz. Baglag
olmayan tek bir cimlede “past perfect” kullanilamaz,
cunki “past perfect” iki olaydan birincisini gosterir. Bu
nedenle dogdru cevap B secenegi olmalidir.

CEVAPB

Cumle “past” oldugu icin (was most widely practiced)
“for” ve “since” dogru cevap olamaz. “century” zaman
ifadesi ile birlikte “at” ve “on” kullaniimaz. “during” es-
nasinda anlamina gelir. “during the late 19th century”
ondokuzuncu yizyil esnasinda anlamina gelir. Bu ne-
denle dogru cevap C secenegdi olmalidir.

CEVAPC

Although
tam cumle alir.

Ragmen anlamina gelir. Arkasindan

Likewise Buna ilaveten anlamina gelir. Arka-
sindan tam cumle alir.

Given that -dig1 i¢in, -den dolay1 anlamina gelir.
Arkasindan tam ciimle alir.

On accountof  -dig i¢in, -den dolay1 anlamina gelir.
Arkasindan isim alir
Despite

dan isim alir.

Ragmen anlamina gelir. Arkasin-

(Despite a shift in focus in the twentieth century towar-
ds formalism and generative grammar, which studies
the universal properties of language, historical rese-
arch today still remains a significant field of linguistic
inquiry.)

(20. yuzyilda “formalism” ve dilin 6zelliklerini incele-
yen “generative grammar” a odaklanmada bir degisi-
me ragmen, tarihi arastirma hala dil arastirma alani-
nin énemli bir alani olarak kalmaktadir.)

“Despite” ragmen anlamina gelmektedir ve arkasin-
dan isim alir. Bu climlede de bosluktan sonra bir isim
gelmektedir. Bu nedenle dogru cevap E secenegi ol-
malidir.

CEVAPE

Virgulden sonra “that” kullanilamayacagi icin dogru
cevap A secenegi olamaz. “in which” ve “where” kulla-
nilmasi igin bosluktan sonra tekrar 6zne bulunmalidir.
“whose” olmasi icin bosluktan sonra isim bulunmali-
dir. Dogru cevap “which” olmaldir.

CEVAP D

d.‘ Dijital Hoca
AKADEMI

Diger sayfaya geciniz.
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5.

properties Ozellikler

extinction Tlkenme

destruction Zarar gérme

falsities Yanligliklar

inquiries Arastirmalar

(20. yuzyilda “formalism” ve dilin 6zelliklerini incele-
yen “generative grammar” a odaklanmada bir degisi-
me ragmen, tarihi arastirma hala dil arastirma alani-

nin 6énemli bir alani olarak kalmaktadir.)

“properties” 6zellikler anlamina gelmektedir. Bu ne-
denle dogru cevap A secenegi olmalidir.
CEVAP A

6 - 8. sorularin aciklamalari

Paragrafta yazar, bilisselci yaklagimlarin ortaya ¢ik-
masiyla birlikte SLA calismalarinda CCP ve ILP gibi
kuramsal cercevelerin siklikla kullanildigindan bah-
setmekte ve baglama odaklanan bu calismalarin bir
dénem sonra sosyokulturel yaklagimlarla harmanlan-
digina dikkat cekmektedir. Soru ise CCP ve ILP ku-
ramlarinin ortak noktasini sormaktadir. Paragrafin ilk
bélumunde bu iki kuramsal cercevenin ortak noktasi
olarak zihinsel sireclere odaklanildigi ifade edilmek-
tedir.

CEVAPE

Paragrafta yazar, bilisselci yaklagimlarin ortaya ¢ik-
masiyla birlikte SLA ¢alismalarinda CCP ve ILP gibi
kuramsal cercevelerin siklikla kullanildigindan bah-
setmekte ve baglama odaklanan bu ¢alismalarin bir
dbénem sonra sosyokulturel yaklasimlarla harmanlan-
digina dikkat cekmektedir. Soru, CCP ve ILP ¢alisma-
larinda verinin ne oldugunu sormaktadir. Paragrafin
orta bélimuinde, CCP ve ILP yaklagimlarinin, her ne
kadar pragmatik bir yaklasim olarak baglama odak-
lansa da, bunu deneysel calismalarla, 6grencilere
baglam vererek ve verilen baglamlara gére Uretim
yapmalari istenerek toplanmaktadir.

CEVAP B

10.

11.

Paragrafin son béliminde, CCP ve ILP yaklasimla-
rinin SLA calismalarinin son dénemlerinde dénlsum
gecirdigi belirtiimekte ve bu degisimin kaynaginin sos-
yokultirel yaklasimlar ile birlikte gelen sosyalizasyon
oldugu belirtiimektedir (However, in the last decade or
s0, sociocultural theories, which foreground the soci-
al and cultural contexts of learning such as language
socialization (LS) theory, have been gaining ground
within SLA in general and in ILP in particular.).
CEVAP D

9 - 11. sorularin aciklamalari

Paragrafta yazar, ¢evirinin sadece dilbilimsel bir siire¢
olmadigini, bunun yaninda toplumsal ve kdltirel bir
olgu da oldugundan bahsetmektedir. Bu cercevede
soruda paragrafa en uygun baslik sorulmaktadir. Yu-
karida sunulan paragraf konusu dahilinde en uygun
baslik, “Kiltiirlerarasi iletisim Olarak Ceviri” olmalidir.

CEVAPC

Soru, paragrafin sonunda dilin toplumsal bir olgu ol-
duguna yonelik verilen ifade ile ilgilidir. Paragrafin son
bélimunde yazar, dilin toplumsal bir olgu olmasindan
dolayi, dilsel tretimin herhangi bir asamasinin Uretil-
digi toplumsal baglamda anlam kazanacagindan bah-
setmektedir. Bu da dilsel Uretimin kilturel baglamdan
ayrilamayacagini gosterir.

CEVAPE

Paragrafta yazar, cevirinin sadece dilbilimsel bir su-
re¢ olmadigini, bunun yaninda toplumsal ve kultlrel
bir olgu da oldugundan bahsetmektedir. Bu cerceve-
de ceviriyi kllturel bir eylem olarak tanimlamaktadir.
Soru ise bu ifadenin gerekgesini sormaktadir. Parag-
rafa bakildiginda yazar, kaynak ve hedef metinlerin
kiltirel baglamda birbirinden ayrilamayacagini, yani
ayni kiltirel alanda bulundugunu ifade etmektedir.

CEVAPA

d.‘ Dijital Hoca
AKADEMI

Diger sayfaya geciniz.
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12.

13.

14.

12 - 14. sorularin aciklamalari

Paragrafta, anadili ingilizce olmayan &égretmenlerin
edimsel yeterliliklerinden dolay! kaygi duyduklari ve
alanda 6gretmen egitimi Gzerine yapilan ¢alismalarin
da bunu g6z ardi ettigi belirtimektedir. Bu cercevede
soru, bu paragrafa en uygun basligin ne olabilecegini
sormaktadir. Yukaridaki temel konu 1s1ginda paragra-
fa en uygun baslk, “NNESTC’lerin Edimsel Yeterlilik-
leri Uzerine Dikkat Cekmek” olabilir.

CEVAPA

Paragrafta, 6gretmen egitimi Gzerine egilen kaynak-
larin, 6gretmenlerin edimsel yeterliliklerini gelistirmek-
ten cok dort temel dil yeterliligine odaklandigi ifade
edilmektedir (Available teacher preparation sources
typically include chapters on how to teach the four
major skills which would result in some declarative
knowledge of grammar but not pragmatics.). Soru ise
bu bilgiyi lcmektedir.

CEVAP B

Soruda, paragrafin yazarinin neden Rose’in 2005 yi-
lindaki calismasina génderimde bulundugu sorulmak-
tadir. Rose, 2005'te yaptigi ¢calismada, edimsel yeter-
liliklerin sadece iletisim ortaminda kullaniimak Utzere
kazandirildigini, 6gretmenlerin edimsel yeterliliklerini
dogrudan gelistiren bir yaklasimin bulunmadigini be-
litmektedir.

CEVAP D

15.

16.

17.

15 - 17. sorularin aciklamalari

Paragrafta, Orta Dogu’da yasayan c¢ocuklarin, Ulke-
lerindeki resmi dil olan ve “fusha” olarak adlandirilan
standart Arapca ile okulda 6grenim aldiklari, evde ise
farkh bir Arapca kullandiklari ve standart ve standart
olmayan Arapcay! kullanirken glclik yasadiklar anla-
tilmaktadir. Bu gucligu asmak icin ise gecmiste stan-
dart Arapcaya yonelik gerceklestirilen basitlestirme
calismalarina itiraz edildigi belirtiimektedir. Soru ise
bu basitlestirme calismalarina neden karsi ¢ikildigini
sormaktadir. Paragrafin son béliminde de goérilece-
gi gibi “fusha’nin basitlestirme calismalarina gelenek-
selci yaklasimi benimseyenler kulturel miraslarinin
yok olacagi kaygisi ile bunu yapmistir.

CEVAPA

Soruda “diglossia” kavramina yoénelik bir bilgi hedef-
lenmektedir. Paragrafa bakildiginda yazar, “diglossia”
kavramini iki lehce (dialect) konusmak olarak tanimla-
makta, bu lehcelerden birinin daha ylksek, birinin ise
daha dusuk statiye sahip oldugunu ifade etmektedir.
Bu bilgi A’daki ifade ile 6rtismektedir.

CEVAPA

Paragrafta, Orta Dogu’'da yasayan c¢ocuklarin, Ulke-
lerindeki resmi dil olan ve “fusha” olarak adlandirilan
standart Arapca ile okulda 6grenim aldiklari, evde ise
farkh bir Arapca kullandiklari ve standart ve standart
olmayan Arapcay! kullanirken guglik yasadiklar anla-
tilmaktadir. Bu gicligu asmak icin ise gecmiste stan-
dart Arapcaya yonelik gerceklestirilen basitlestirme
calismalarinin yapildigindan bahsedilmistir. Bu bilgi
B’deki ifade ile 6rtismektedir.

CEVAP B

d.‘ Dijital Hoca
AKADEMI

Diger sayfaya geciniz.



( OABT - iNGILizCE

Deneme Sinavi 4 - Coziimleri w

18.

19.

20.

21,

22.

18 - 20. sorularin aciklamalari

Paragrafta, Bley-Vroman’in “Fundamental Difference
Hypothesis” kavrami anlatilmakta ve bu kavram (ize-
rinden cocuklarin ve yetigkinlerin dili 6grenirken ben-
zer dénemleri gecirmedikleri ifade edilmektedir. Soru
ise “Fundamental Difference Hypothesis”e yoneliktir.
Paragrafta bu yaklagim, cocuklarin ve yetigkinlerin dili
benzer sekillerde 6grenmedigini ifade etmektedir. Bu
cercevede bu bilgiye en yakin ifade E’de bulunmakta-
dir.

CEVAPE

Paragrafta, Bley-Vroman’in “Fundamental Difference
Hypothesis” kavrami anlatiimakta ve bu kavram (ze-
rinden ¢ocuklarin ve yetiskinlerin dili 6grenirken ben-
zer dénemleri gecirmedikleri ifade edilmektedir. Soru
ise yazarin amacini sormaktadir. Yukaridaki paragraf
konusu dikkate alindiginda, paragrafta yazarin temel
amacinin dili 6grenmede cocuklar ve yetiskinler ara-
sinda farkhlik bulundugu sdylenebilir.

CEVAPC

Paragrafta yazar, cocuklarin dili 6grenirken yetiskin-
lerden farkh olduklarini, bu farkliligin ise farkindalik
ile ilgili oldugunu ifade etmektedir (According to this
model, children learn a second language instinctively
or naturally, and adults’ second language learning is
similar to learning of any other mental skill). Soru ise
buna yoénelik bir bilgiyi 6lcmektedir.

CEVAP B

“Ambiguity” bir ctimlenin farkli sekillerde ¢evrilebilme-
si yani belirsizlik olmasidir. “Some scientists wish to
examine animals while they are alive.” Bu cimlede
“they” hayvanlari mi yoksa bilimadamlarini mi ifade
ediyor oldugu belli olmamaktadir. (Bazi bilimadamlari
hayvanlar yasarken hayvanlari incelemek istiyor) ya
da (Bazi bilimadamlar yasarken, hayvanlar incele-
mek istiyor)

CEVAPC

Bu soruda hangi fiilin hem nesne alarak hem de nes-
ne almadan kullanilabildigi sorulmaktadir. “use” ve
“arrest” tek nesne alir, “originate” nesne almaz, “grant”
iki nesne alir. “melt” ise tek nesneli ya da nesnesiz kul-
lanilabilir. Ornek verirsek: “The sun melted the snow”
ya da “Snow melts in summer”

CEVAPE

23.

24,

25.

26.

Bu climlede hangi secenekte “extraposition” bulundu-
gu sorulmaktadir. “Extraposition” “empty it” yani “bos
it” ile yapilir. “Empty it” cimlede herhangi bir ismi baz
almayan “it"dir ve it kullanildiginda ciimle dizeninde
nesneyi kaydirir. Yani B seceneginde “It is believed
that small cities make people happy. ” cimlesinde
normalde cimle “That small cities make people hap-
py is believed.” seklinde yapilir. “that” normalde 6zne
konumundayken nesne konumunda kullaniimaktadir.
Yani “extraposition” olmustur. CEVAP B

Bu soruda “relative clause” kisaltmasinin hangi cim-
lede oldugu sorulmaktadir. D segceneginde “A ma-
gazine is a periodical publication which is printed in
gloss-coated and matte paper.” Relative clause passi-
ve kisaltmasi bulunmaktadir. CEVAP D

Classification essay ise siniflandirma yazisidir. Me-
sela “Bilgisayar turlerini agiklayin” konulu bir yazida
farkli bilgisayar tlrlerini (sunucu, masaustu, dizistu)
aciklariz.

Process essay ise sure¢ anlatan bir essay taradir. Bu
essay’de bir is adim adim nasil yapilir, bir stire¢ adim
adim nasil igler onu anlatiriz. Mesela “yangin duru-
munda yangin tiplnin nasil kullanilacad” bir pro-
cess essay konusu olabilir.

Argumentative essay, bir tartisma yazisidir. Size ve-
rilen bir konuyu bir taraf secerek ele alirsiniz. Mesela
“Sigara icmek yasaklansin mi?”

Cause and effect essay, sebep ve sonug belirten “es-
say” turudir. Mesela “Sigara icmenin sebepleri neler-
dir?” cause essay olur. Ancak “Sigara icmenin sonug-
lari nelerdir?” ise effect essay olur.

Definition essay ise adi Ustinde bir seyi tanimlayan
ingilizce kompozisyon tiiriidiir. Mesela “Ask nedir?”
konulu bir essay definition essay olur.

Ogrencilerden yangin durumunda yangin tipinin
nasil kullanilacadi sorulduguna gére cevap “process

essay” olmalidir. CEVAP D

Dili 6grenen kisiler, hedef dilde Uretim gerceklestirir-
ken sorun yasadiklarinda bu sorunu ¢c6zmeye yonelik
caba gosterirler. Bu ¢abalarin tim0 “communication
strategy” basligi altinda ele alinabilir. Soruda ilgili bos-
luga bu kavram gelmelidir.
A’daki “linguistic competence,” dilin kurallarinin zihin-
de bulundugunu ifade eden bir kavramdir. B'deki “so-
ciolinguistic competence,” yerine ve durumuna gére
konusabilmemizi saglayan dil yetisidir. C’deki “pe-
dagogical grammar,” dilin dilbilgisinin hedef kitlenin
ihtiyaclarina gére betimleyen belirten dilbilgisi yakla-
simidir. E’deki “discourse competence” ise timceden
daha buyuk yapilari baglantili sekilde Gretebilmemizi
ve algilayabilmemizi saglayan yetidir.

CEVAP D

d.‘ Dijital Hoca
AKADEMI

Diger sayfaya geciniz.
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27.

28.

29.

30.

31.

Soruda, seceneklerde verilen hangi sézcligln “voiced
alveolar stop” 6zellige sahip bir ses ile bittigi sorulmak-
tadir. Segeneklere bakildiginda “accord" s6zciginin
sonunda bulunan [d] sesi bu 6zellige sahiptir. B, C ve
D seceneklerindeki sdzcikler [t] sesi ile bitmekte ve
“voiceless alveolar stop” 6zellige sahip ses barindir-
maktadir. E’deki “death” s6zciigu ise “voiceless dental
fricative” bir ses ile bitmektedir.

CEVAPA

Soruda verilen bosluklu bélimde sirasiyla “abbrevia-
tion” ve “acronym” kavramlari verilmis ve aralarindaki
fark vurgulanmigtir. Buna gdre “abbreviation,” tama-
men yazma kolayhgi saglama amaciyla yapilan kisalt-
malar iken “acronym,” bir dizi s6zcugin bas harfleri
Uzerinden kisaltiimasi ve s6zclk gibi okunmasidir.

CEVAPC

Soru 6ncllinde sifatlarin bir adin éniinde defalarca
kullanildigi érneklenmekte ve bu 6rnek izerinden dil-
sel yapilarin benzer yapilarin icinde strekli olarak kul-
lanilabilecegi ifade edilmektedir. Bu gbézlem “recursi-
on” kavramiyla aciklanir. “Recursion,” dilsel yapilarin,
benzer yapilar icine yerlestirilebilecegini sdyleyen bir
dilsel islemdir.

CEVAP B

Soru 6nculiinde “language” s6zcigunin birlikte kulla-
nilabilecegdi eylemler, sifatlar ve ébekler listelenmis ve
soruda bu gdzlemin hangi kavramla aciklanabilecegi
sorulmaktadir. “Collocation,” siklikla yan yana kullani-
labilen sdzcukleri ifade eder.
A’daki “metonymy,” bir olguyu baska bir olgu tzerin-
den acgiklamak olarak bilinen ad aktarimidir. B’deki
“homonymy,” okunusu ve yazilisi ayni fakat anlam-
lar iligkisiz duzeyde farkli olan sézclkleri ifade eder.
C’deki “synonymy” es anlamhlik, D’deki “polysemy”
ise cok anlamlihk kavramlaridir.

CEVAPE

Onciilde anadili ispanyolca olan kisilerin ingilizcede
“s” ve “es” ile baslayan sézcukleri Uretirken kaliplas-
mis hatalar gerceklestirdiklerinden bahsedilmektedir.
sbyle ki, ispanyolcada “s” ile baslayan sézciiklerin
baginda gelen “e” yayginhg, bir ispanyol'un ingilizce
konusurken sistematik bir bicimde hata yapmasi ile
sonuglanmaktadir. Bu gbzlem “hypercorrection” kav-
ramiyla aciklanabilir. “Hypercorrection,” agiz konusu-
cularinin, standart dile dair yanlis bilgi birikimlerinin
bir sonucu olarak standart dil Gretimlerini sistemli bir
sekilde yanlis gerceklestirmeleri ve bu yanlisi “dogru
kullanim” olarak nitelemeleridir.

32.

33.

34.

A’daki “pidgin,” en az iki farkli dili konusan topluluklarin
etkilesime girerek olusturduklar karma dil yapilarini
ifade eder. B’deki “creole” ise bir “pidgin”in konusuldu-
gu toplumda birinci dil olmasidir. D’deki “vernacular”
glinlik konusma dilini ifade ederken E’deki “slang” ise
argo olarak da bilinen, toplumda 6tekilestiriimis kisiler-
ce kullanilan konusma bicemidir.

CEVAPC

Onctilde, “Johannes cleaned his car’ sdzcesini sOy-
leyen birinin “Johannes has a car” ifadesini arka plan
bilgisi olarak bildigi anlatiimakta ve soruda ise bu arka
plan bilgisinin hangi kavramla karsilandigi sorulmak-
tadir. “Presupposition,” bir konusma sirasinda konu-
sucu ve dinleyici tarafindan arka plan bilgisi olarak
bilinen bilgi birikimi icin kullanilan bir kavramdir.
A’daki “deixis,” kullanildigi sirada herhangi bir anlama
sahip olmayan dilsel birimlerdir. B'deki “reference,”
anlama sahip olmayan dilsel birimlerin anlam kazan-
ma strecidir. C’'deki “anaphora,” anlamini kendisin-
den énce gelen birimlerden alan dilsel birimler i¢in kul-
lanilan bir kavram iken E’deki “exophora” ise anlamini
dilsel baglamin digindan alan birimleri isaret eder.
CEVAPD

Onciilde Michelle’in konusmayi karsisindaki kisiye
vermemek icin “‘umm...,” “aaa,” “you know” ve “basi-
cally” gibi birimleri sdzceyi bitirecegi yerlere yerlestir-
digi bir ifade 6rneklenmis ve soruda ise bu birimlerin
hangi kavramla aciklanabilecegi sorulmustur. “Con-
versational filler,” bir konusucunun karsisindakine ko-
nusmay!i surdirecegini isaret ettigi dilsel birimler igin
kullanilan bir kavramdir.
B’deki “backchannel sign,” bir dinleyicinin, konusu-
yucu dinledigini gostermek icin konusma sirasinda
Urettigi onaylama ve dikkat kesilme isaretleridir. C'de-
ki “turn-taking” s6z kesme ve/ya da konusma sirasi
almay ifade eder. D’deki “adjacency pair,” her ko-
nusucunun bir kez s6z hakkina sahip oldudu bitigik
ikili konugmalardir. E’deki “discourse marker” ise bir
konusmay! pargalara ayiran ve bu sekilde konusma
organizasyonuna katkida bulunan dilsel birimlerdir.
CEVAP A

Soru éncilinde beynin iki farkli béluminin farkli is-
levlere sahip oldugu, beynin aldigi girdiyi nasil sol ve
sag bolimlere ilettigi Uzerinden 6rneklenmektedir.
“Lateralization,” beynin sol ve sag olarak iki yarikire-
den olustugunu ifade eder. Buna gére beynin solunda
ve saginda farkl iglevler gerceklesir.

A’daki “localization,” kritik dénem boyunca beynin
farkh bélimlerine farkli islevlerin yerlestigini belirtir.

d.‘ Dijital Hoca
AKADEMI

Diger sayfaya geciniz.
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35.

36.

37.

38.

39.

C’deki “plasticity,” erken donemde beynin esnek bir
yapiya sahip oldugunu ve bu dénemlerde beyin hasar
aldiginda, hasarsiz bélgenin hasarl bélgeyi telafi etti-
gini soyler. D’deki “equipotentiality” ise zihnin her bé-
Iimandn esit oranda yetkinlige sahip oldugunu belirtir.
E’deki “spoonerism,” anlik bir konusma Uretimi sorunu
olup dilde kendini iki s6zctik icindeki seslerin ya da bir
timce icindeki sdzciklerin yer degistirimi ile gdsterir.
CEVAP B

Soru 6nculindeki bosluklu bélimde dilsel Uretim asa-
malarindan “self-monitor” yerlestiriimelidir. Onciile ba-
kildiginda, bu asamada dilsel Uretim gézden gegirilir
ve ilgili ses, sb6zclk ve timce hatalari ilgili béltmlere
dontlerek onarilir.

A’daki “conceptualization,” dilsel Gretimin ilk asamasi-
dir ve bu agsamada dil kullanicilari diigtinceleri sézcuk-
lere ya da seslere dénustirar. B’deki “formulation,” dil-
sel Uretimin ikinci asamasidir. Bu agsamada sesler ve
sOzcukler dilin kurallarina gére organize edilir. C’deki
“articulation” ise Gglinct asama olup bu agsamada ure-

tim gerceklestirilir.
gere ® CEVAP D

Siirdeki kafiye semasini bulmak igin, misra sonlarin-
daki kelimelere ve fonetik agilimlarina bakalim:

- skies /skaiz/ a
- eyes/aiz/ a
- aspire /es’pala/ b
- fire /'faia/ b

Bu durumda siirin kafiye semasi aabb seklinde ola-

caktir.
CEVAP: B

‘Elegy’ (tr. agit), 6len ya da kaybedilen bir kisinin ar-
dindan yazilan yas (mourning) amach siir tartdur.
CEVAP: A

Bir anlatida, okuyucunun karakterlerin sorunlarindan
haberdar olduklari ve daha sonra meydana gelecek-
lerle ilgili merak duyduklari b6lim ‘rising action’ ola-
rak adlandirihr. Merak ve suphenin azalmaya bagladi-
g1 kisim ise ‘falling action’dir. ‘Exposition’ béliminde
okuyucuya karakterler, yer ve zaman hakkinda bilgi
verilir. ‘Resolution’ ise olaylarin ¢ézimlendigi olay 6r-
gUsU bélumadur.

CEVAP: B

‘Novel of manners’ tiriindeki romanlar gercekgi ro-
manlardir ve toplumun bir kesimini ya da sinifini ve
bu sinifa mensup kimselerin yasantilarini gézler 6ni-
ne sererler. Bu turiin en énemli yazarlarinin basinda
Jane Austen ve Charles Dickens gelmektedir.
CEVAP: D

40.

41,

42.

43.

44,

45,

46.

47.

48.

49.

‘Stream of consciousness’ (tr. biling akisi) Moder-
nist edebiyatin 6nemli anlati tekniklerinden biridir. Ka-
rakterlerin zihninden gegen disunceleri, zihinde olus-
tuklar bicimleriyle, noktalama geleneklerine uymadan
aktarmayi hedefler. Bu teknikle iligkili en édnemli isim-
ler, James Joyce ve Virginia Woolf'tur.

CEVAP: A

‘Satirical comedy’ hiciv amach bir komedi tlridur;
toplumun ve toplumu temsil eden bireylerin hatalar
ve eksiklerini 6n plana cikarir.

CEVAP: D

Victoria dénemi ingiliz edebiyatinda on dokuzuncu
yuzyil civarina denk gelen ddnemdir.
CEVAP: E

Soru koékinde verilen kisa ¢ykuler korku edebiyatinin
en 6nemli isimlerinden Edgar Allan Poe’ya aittir.
CEVAP: E

‘Magical realism’ (tr. blyUli gergekgilik) normal ya da
gercekei kabul edilen sanat akimlarinda olmamasi
gereken sihirli ve mantik disi 6geleri iceren sanat aki-
midir. Edebiyat, resim ve filmde kullanilan bu akim,
mantiksal diinyada blyundn kabul edilmesine inanir.
Buyull veya gercek disi elementleri gercekei dinya-
nin dogal bir parcasi gibi gergekmis gibi kabul eder.
CEVAP: C

Soruda agiklanan John Steinbeck romani Of Mice and
Men (tr. Fareler ve insanlar) olmaldir.
CEVAP: D

Ogrencilerin pozitif bir ciimleyi negatife ya da aktif
cumleyi pasif cimleye cevirdikleri drill tiriine transfor-

mation drill diyoruz.
ton drif dlyoruz CEVAP: C

Ogrencilerin dili self-expression (kendini ifade etme)
icin kullandiklari ve ses-renk tablolarinin kullanildigi
metot Silent Way’dir. CEVAP: D

Ogrencilerin anket yazmalari verbal/linguistic, anketi
kendi doldurmalari intrapersonal, arkadaslarina dol-
durtmalari interpersonal ve sinifin icinde dolasarak
bu isi yapmalari kinesthetic zeka turiine girer. Ancak
visual bir aktivite yapilmamaktadir.

CEVAP: A

Input Hypothesis, 6grencinin seviyesinin biraz tGstin-
de girdi (input) almasi gerektigini iddia eder. Mr. Jo-
hnson’in sinifi multi-level (farkli seviyelerde) égrenci-
lerden olustugu icin hangi 6grencinin ne kadar input’a
ihtiyaci olacagindan emin olamamaktadir.

CEVAP: C

d.‘ Dijital Hoca
AKADEMI

Diger sayfaya geciniz.
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50.

Soézdizimini c¢alismak igin uscrambling sentences,
yani s6zcukleri siraya dizerek dogru climle olusturma
aktivitesi yapilabilir. CEVAP: C

63.

Ogrenciler birbirlerinin odalarinin nasil oldugunu sor-
duklar icin iletisim amach bir aktivite yapmaktalar.
Birbirleri hakkinda cevaplarini bilmedikleri sorular sor-
duklari icin bunu séylemek mimkuin. CEVAP: C

51. Ogrencilerin sézciiklerdeki bireysel sesleri ayirt etme-
si icin minimal pairs ¢alismasi yapilir. 64. Ogrencilerle dgretmenin diyaloga girmesi yalnizca
CEVAP: C bir 6grenci ve 6gretmen arasindaki konusmay! artirir.
Ogrenci konusma siresini artirmak icin daha gok grup
52. Birlikte kullanilan ve kaliplagsmis sézcuk ©beklerine calismalari desteklenebilir. CEVAP: C
collocation denir. Mr. Mustaine de 6grencilerinden
metindek.i f!” ve zarflardan olusan collocation’lari bul- | g5 Materyal seciminde 6grencilerin ana dili prensiplerden
malarini IStIyOI'. CEVAP: A birisi deglldlr CEVAP: C
53. Ogrencilere 6nce kurallar veriimig ardindan da drnek 66. Pop quiz'ler summative degildir. Formative assess-
cumlelerle kurallar pekistirilmis. Bu yénteme Deducti- ment taridir. CEVAP: B
ve Teaching diyoruz. CEVAP: B
67. Word formation activity authentic materyale girmez.
54. Inductive teaching’de kurallar acikca verilmez. Ogren- CEVAP: E
ciler kurallari kesfederler.
EVAP: E
¢ 68. Norm-referenced testlerde dgrencilerin puanlari orta-
55. Yazmaya baglamadan énce 6grencilerden ideal tatilleri Iraar;zslri’(ranca, standart sapma ve/veya ylzdelik ola-
hakkinda akillarina geleni not etmeleri isteniyor. Yani ' CEVAP: B
brainstorming (beyin firtinasi) yapmalari isteniyor.
CEVAP: C 69. Cocuklar kurallari spesifik 6rneklere uygulayamazlar.
Bu deductive teaching yéntemidir. Cocuklarla inducti-
56. Organization and unity paragraflarin tutarli olmasini ve teaching yontemi benimsenmelidir. CEVAP: E
gerektirir. Bir paragrafta birden fazla ana fikir buluna-
maz ya da konuyla alakasiz ifadeler kullanilamaz. 70. Realia nesnelerin kendisi ya da benzerlerine denir.
CEVAP: A Mrs. Brown sinifa meyve ve sebzelerin plastik maket-
lerini g6tardyor. .
57. Ayni konu, kullanim ya da yapida olan ve grup halinde CEVAP: B
ofs i I 6zclklere lexical set (sdzcik set-
I(;giir)e gicz?uiunu an sozciklere lexical set (sozcik se 71. Affective filter hipotezine gére &grencinin duyussal
yoruz. CEVAP: D olarak sinifta kendisini rahat hissetmesi gerekir. Béy-
) lelikle motivasyonu artacak, anksiyetesi azalacaktir.
58. Ogrencilerden kartlari eglestirerek birlikte kullanilan CEVAP: C
sozclklerin kombinasyonlarini olusturmalar bekleni-
yor. Birlikte kullanilan sézcuklere collocation diyoruz. 72. Bir kisinin neden oldugu sorunlu bir davranistan sonra
CEVAP: A butiin sinifi cezalandirmak yanlis bir davranistir. Og-
rencileri cezalandirmak yerine geri donut toplantilar
59. Recognizing word stress bottom-up slirece ait bir aktivi- diizenleyerek diisiincelerini dinlemek gerekir.
tedir. Ogrenci dilin spesifik bir unsurunu bulmaya calisir. CEVAP: D
CEVAP: B
73. Otonom &grenciler bilginin kaynagi olarak é3retmene
60. Deductive approach 6grenci 6zerkligini artirmaz. bagl kalmazlar.
Bunu yapan inductive approach’tur CEVAP: B
’ CEVAP: B
. o S 5 74. Ogretmen 6grencinin dikkatini flashcard’a gekerek,
61. Ogrencinin okuma metniyle ilgili bir paragraf yazdig konusmadan 6grencinin hatasini diizelmesine yar-
asama post-reading (okuma sonrasi) asamasidir. dimei olmaktadir.
CEVAP: B CEVAP:A
62. Chunks, collocations ve fixed phrases bizi lexical | ’° Ogrencinin ana dili ve yabgnm dili.ni ayni ctimle iginde
(sdzciik) temelli syllabus’a géturtiyor. kullanmasina code-switching denir.
CEVAP: D CEVAP: B
Diger sayfaya geciniz.

d.‘ Dijital Hoca
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